
9 êëàññ Àëãåáðàè÷åñêèé ðàçíîáîé 6 ìàðòà 2017

1. Ñóììà òðåõ ïîëîæèòåëüíûõ ÷èñåë ðàâíà èõ ïðîèçâåäåíèþ. Äîêà-
æèòå, ÷òî õîòÿ áû äâà èç íèõ áîëüøå åäèíèöû.

2. Âñå êîýôôèöèåíòû êâàäðàòíîãî òð¼õ÷ëåíà � íå÷¼òíûå öåëûå ÷èñ-
ëà. Äîêàæèòå, ÷òî ó íåãî íåò êîðíåé âèäà 1/n, ãäå n � íàòóðàëüíîå
÷èñëî.

3. Èçâåñòíî, ÷òî ñóììà ëþáûõ äâóõ èç òðåõ êâàäðàòíûõ òðåõ÷ëåíîâ
x2 + ax+ b, x2 + cx+ d, x2 + ex+ f íå èìååò êîðíåé. Ìîæåò ëè ñóììà
âñåõ ýòèõ òðåõ÷ëåíîâ èìåòü êîðíè?

4. Êâàäðàòíûé òð¼õ÷ëåí f(x) = ax2 + bx + c ïðèíèìàåò â òî÷êàõ
1/a è c çíà÷åíèÿ ðàçíûõ çíàêîâ. Äîêàæèòå, ÷òî êîðíè òð¼õ÷ëåíà f(x)
èìåþò ðàçíûå çíàêè.

5. Äëÿ çàäàííûõ çíà÷åíèé a, b, c è d îêàçàëîñü, ÷òî ãðàôèêè ôóíêöèé
y = 2a+ 1

x−b
è y = 2c+ 1

x−d
èìåþò ðîâíî îäíó îáùóþ òî÷êó. Äîêàæèòå,

÷òî ãðàôèêè ôóíêöèé y = 2b+ 1
x−a

è y = 2d+ 1
x−c

òàêæå èìåþò ðîâíî
îäíó îáùóþ òî÷êó.

6. Äàíî n ïàëî÷åê. Èç ëþáûõ òð¼õ ìîæíî ñëîæèòü òóïîóãîëüíûé
òðåóãîëüíèê. Êàêîâî íàèáîëüøåå âîçìîæíîå çíà÷åíèå n?

7.Ïî öåëîìó ÷èñëó a ïîñòðîèì ïîñëåäîâàòåëüíîñòü a1 = a, a2 = 1+a1,
a3 = 1 + a1a2, a4 = 1 + a1a2a3, . . . (êàæäîå ñëåäóþùåå ÷èñëî íà 1 ïðå-
âîñõîäèò ïðîèçâåäåíèå âñåõ ïðåäûäóùèõ). Äîêàæèòå, ÷òî ðàçíîñòè åå
ñîñåäííèõ ÷ëåíîâ (an+1 − an) � êâàäðàòû öåëûõ ÷èñåë.

8. Óðàâíåíèå ñ öåëûìè êîýôôèöèåíòàìè x4 + ax3 + bx2 + cx+ d = 0
èìååò 4 ïîëîæèòåëüíûõ êîðíÿ ñ ó÷åòîì êðàòíîñòè (ò.å. ñóììà êðàòíî-
ñòåé âñåõ ïîëîæèòåëüíûõ êîðíåé ýòîãî óðàâíåíèÿ ðàâíà 4). Íàéäèòå
íàèìåíüøåå âîçìîæíîå çíà÷åíèå êîýôôèöèåíòà b ïðè ýòèõ óñëîâèÿõ.
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